

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНАЯ МОРДОВИЯ

орган Мордовского обкома ВКП(б), Верховного Совета МЛССР
Саранского горкома ВКП(б) и горсовета

24 (59724) ГОД ИЗД. XXI.

16 февраля 1943 года, вторник

ЦЕНА 20 КОП.

Наши земляки на фронте

Советская патриотка

Боевые успехи наших снайперов вызвали у Нины Гридиной страстное желание овладеть оружием и поехать на передовую линию фронта истреблять немецких захватчиков. Эта мысль не покидала ее всюду. Она стала целью жизни.

Когда очередная группа снайперов уезжала на боевую практику в числе их была и санитарка тов. Гридина. На ее плече была не снайперская винтовка, а санитарная сумка. Однако, это не смущало. Она думала лишь об одном — стать снайпером.

Чтобы не терять драгоценное время, тов. Гридина решила в

дороге изучить снайперский прицел. В этом охотно помогали едущие с ней бойцы.

Когда группа прибыла на место, Нина уже знала хорошо материальную часть оптического прицела и правила снайперской маскировки.

Первые дни пребывания на фронте тов. Гридина, наряду с честным выполнением своих прямых обязанностей, настойчиво готовила себя для выхода на передний край обороны.

Через несколько дней советская патриотка вышла вместе со своими боевыми товарищами на передний край не с целью изучать противника, а истребляла

его. Сердце забило от радости, — говорит тов. Гридина, — когда я увидела, что от моего выстрела упал замертво белофинский бандит.

Мечта Нины стала реальностью. Она откомла счет мести врагу. Три шюцкоровца нашли себе смерть от метких выстрелов советской девушки-патриотки.

Недавно тов. Гридина принимала участие в женских стрелковых соревнованиях, и здесь она показала себя отличным стрелком. Из 50 возможных очков, выбивала 47.

Почет и слава снайперу-истребителю Нине Гридиной.

Н. СЕМЕНОВ.

ДОСТОЙНЫЕ СЫНОВЬЯ МОРДОВСКОГО НАРОДА

Независтный враг — Гитлер, теряя огромное количество своих солдат, рвался к городу Сталинграду. Наши доблестные бойцы Красной Армии грудью встали на защиту великого города Сталина. В смертельных схватках бойцы, командиры показали образцы мужества и героизма.

В числе героев есть и сыны мордовского народа — бывший член

колхоза «12 Октябрь», Атяшевского района, ныне боец Красной Армии Павел Иванович Исаев, бывший рабочий Саранской конторы связи Семен Васильевич Пискунов. За боевые подвиги правительство наградило их высокой наградой. Тов. Исаева орденом «Красной звезды», тов. Пискунова медалью «За боевые заслуги».

Колхозники сельхозартели «12 Октябрь», рабочие и служащие Саранской конторы связи могут гордиться мужественными делами своих товарищей.

Мордовский народ может похвастаться на своих сыновей, они с честью оправдают доверие народа в борьбе с ненавистным врагом.

лейтенант Ф. ЖОГИН.



НА СНИМКЕ: бойцы подшефной дивизии — лейтенант Г. И. — Вавилов, награжденный орденом Красной Звезды, до войны он работал в с. Керамсурка, Козловского района, МАССР; Седов М. А. — редактор дивизионной газеты и сержант Катзов, награжденный медалью «За отвагу», до войны тов. Катзов работал в Дубенском свиноводстве.

В боях за родину

В боях за родину на нашем участке фронта, наряду с русскими, украинцами, узбеками, татарами и другими, самоотверженно бьются и сыны Мордовии.

В течение нескольких дней бойцы вели жестокий бой за населенный пункт С. Немцы несколько раз контратаковали наши боевые порядки, пытались улучшить свое положение. Бесстрашие и героизм проявил в этих боях Михаил Ткаченко.

Подразделение, в котором был Ткаченко, в один день заняло шесть немецких блиндажей. Группа смельчаков удерживала занятые позиции. Немцы несколько раз бросались в контратаку, но от сильного ружейно-пулеметного огня откатывались назад.

На блиндажи, где находилась небольшая группа советских воинов, двигались десять вражеских танков. Храбрецы не дрогнули. Они терпеливо ждали, когда танки подойдут поближе. На борту фашистских машин отчетливо стали виднеться черные

кресты, тогда Ткаченко открыл из противотанкового ружья меткую стрельбу.

После нескольких выстрелов головной танк остановился. Остальные, обойдя его, продолжали двигаться.

Вокруг рвались снаряды и мины. Свистящие осколки ударялись в накаты блиндажа. Ткаченко почувствовал жгучую боль. Раненый, он продолжал огонь. Товарищи и командиры предложили ему уйти на медпункт.

— Не уйду! Комсомольцы в такие моменты боя не уходят. Надо бить врага!

Храбрый комсомолец продолжал вести меткую стрельбу. Еще один немецкий танк неподвижно застыл на дороге. Остальные повернули обратно. На поле боя остались пять вражеских танков, два из них вывел из строя бронебойщик Ткаченко.

Вместе с Ткаченко метко бил из пулемета по немецкой пехоте, следовавшей вслед за танка-

ми, молодой колхозник из села Пиксяси, Атяшевского района, Пивцайкин.

Умело и смело истребляет проклятую немчуру сын Мордовии гвардии сержант А. Чадов, из Ромодановского района. Несколько истребленных фрицев на счету у него.

Как-то под вечер Чадов с товарищем шли к переднему краю. Под ветвистым деревом они услышали шепот немцев. Искусно маскируясь, они подползли близко к дереву. Видят—фрицы корректируют огонь своей артиллерии.

Чадов открыл огонь из автомата. Гитлеровец, сидевший под деревом и передававший по телефону направление огня, был убит, а сидевший замаскированным на дереве, взят в плен.

Враг сопротивляется. Но тщетны его потуги. Они разбиваются о храбрость и отвагу советских воинов.

И. КАЗАЕВ—ст. лейтенант.

НАШИ ЗЕМЛЯКИ НА ФРОНТЕ

ГОРДОСТЬ ОТЦА

Несколько дней тому назад секретарь Zubovo-Полянского райкома ВКП(б) тов. Веретенников получил от заместителя политрука Н-ской гвардейской части тов. Васильковского письмо с описанием героического подвига бывшего члена колхоза «Ленин заветов», Каргальского сельсо-

вета, ныне гвардии старшего сержанта Григория Петровича Балашева. Он организовал взрыв неприятельского эшелона: ему пришлось вырвать руками, без помощи взрывного шнура, чеки взрывателей фугаса, положенного под фашистский поезд. В результате погибла не одна сотня фрицев.

С великой радостью узнал Петр Евсеевич про героический подвиг своего сына, от которого давно не имел вестей. Воодушевленный этим, тов. Балашев внес 1.000 рублей на строительство танковой колонны «Мордовский колхозник».

Г. ПАВЛОВ.